

Основни икономически и политически решения в ЕС

Акценти

Съветът направи преглед на напредъка по реформата на рамката за икономическо управление в ЕС.

Основни резултати

► Министрите проведоха дискусия по останалите нерешени въпроси от законодателното предложение относно реформата на рамката за икономическо управление и подчертаха необходимостта от продължаване на обсъжданията както на техническо, така и на политическо равнище.

България споделя мнението, че рамката следва да бъде по-амбициозна по отношение на намаляването на дълга на силно задлъжнелите държави членки. Следва да се обмисли възможността за добавяне на допълнителни или засилване на вече предложените цифрови предпазни мерки за държавите с равнище на дълга над 60 %, за да се гарантира минимално (средно) намаляване на дълга за определен период от време.

Смятаме, че е важно държавите членки да имат възможност да увеличат инвестициите си, без да застрашават фискалната устойчивост. В този смисъл, наред с друго, ние сме отворени за обсъждане на балансирано решение относно националното съфинансиране на фондовете на ЕС, както и на някои видове разходи за отбрана.

► В рамките на регулярната тема за икономическо възстановяване в Европа след пандемията от COVID19 ЕК представи своя доклад до Европейския парламент и Съвета относно изпълнението на Механизма за възстановяване и устойчивост (МВУ). Докладът отчита, че 27 актуализирани плана са представени от 25 държави членки (Германия и Италия са представили по 2 актуализации). Досега 8 актуализации на планове са приети от Съвета, като в 4 от тях има включена глава REPowerEU. -Във всички стълбове на МВУ се наблюдава напредък в прилагането на ключовите етапи и цели. Стълбовете „интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж“, „здравеопазване и икономическа, социална и институционална устойчивост“ и „социално и териториално сближаване“, които са подкрепени от най-голям брой мерки, са докладвани с най-голям брой изпълнени и завършени мерки.

Изпълнението на ангажиментите на България по плана възстановяване и устойчивост е сред приоритетите на правителството. В тази връзка значително бе активизирана работата по подготовката на изпращането на второто искане за плащане към Европейската комисия на стойност 724 млн. евро. То е едно от най-амбициозните с оглед факта, че две трети от мерките обхващат реформи (44 от 66), а половината от реформите (22) изискват



Съвет на
Европейския съюз

Заседание на Съвета на
Европейския съюз
(Икономически и
финансови въпроси)

Люксембург, 17
октомври



© Съвет на Европейския съюз

Дневен ред:

- Реформа на рамката за икономическо управление в ЕС
- Икономическо възстановяване в Европа
 - а. Изпълнение на Механизма за възстановяване и устойчивост
 - б. Решения за изпълнение на Съвета по Механизма за възстановяване и устойчивост
- Икономически и финансови последици от агресията на Русия срещу Украйна
- Закljučения на Съвета относно международното

санкция от страна на Народното събрание. Сред най-ключовите законодателни промени са тези в областта на върховенството на правото и енергетиката. Второто искане за плащане е изпратено на 7 октомври и при положителна оценка от Европейската комисия средствата от плана се очаква да бъдат получени до края на 2023 г.

▶ Съветът прие решения за изпълнение по Механизма за възстановяване и устойчивост, с които бяха одобрени измененията на плановете за възстановяване и устойчивост на Чехия, Словения, Испания, Португалия и Нидерландия.

▶ Участниците в заседанието обмениха мнения относно икономическите и финансовите последици от агресията на Русия срещу Украйна.

▶ Министрите одобриха заключения на Съвета относно международното финансиране на климата преди Конференцията на ООН по изменение на климата (COP 28) от 30 ноември до 12 декември 2023 г.

финансиране на климата преди Конференцията на ООН по изменение на климата (COP 28) от 30 ноември до 12 декември 2023 г.

Министерство на финансите

София 1040
ул. "Г. С. Раковски" 102
Дирекция "Европейски въпроси
и политики"
Тел.: (02) 9859 2193
E-mail: ecfinpol@minfin.bg